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280 QUESTIONS
Deuxiéme solution ;

Par M. Pexiox , professeur de mathématiques au lycée
d’Angers.

J'observerai d’abord que, pour que le probléme proposé n’ait qu’une
solution unique, il est nécessaire d'indiquer & laquelle des droites
dounées de position chaque coté du polygone cherché doit étre parallele;
car autrement, 7 désignant le nombre des cotés du polygone donné,
et conséquemment aussi le nombre des droites donnédes de position,
le nombre des solutions du probleme serait 1.2.3.....77.

Soient S,S, et §,8; deux cotés conséeutifs du polygone donné
( fig. 11 ), et soit X, X, le coté du polygene cherché qui répend
4 langle S,. Par §; soit menée S, K, paralltle & celle des droites
données de position & laquelle X, X, doit étre lui-méme paralléle.
Soient §,S,=a,, $,K,=4,5,X,=2,, §,X,=y,; nous aurons

a; b,
—_—=— ou ay,=b,x, ,
X1 s

et il est clair que, sim est le nombre des cotés du polygone proposé ,
nous aurons 7z équations semblables enire les 2/2 inconnues

Ty s Ty p Ty geceeedy

Yis Y2 s Y2 seooooVm -
Nous aurons de plas, entre les mémes inconnues, m autres déqua-
tions de la forme z,—y,=a,, x,-fy,=2,,..... cc qui sera suf-
fisant pour les déterminer; et, comme ces ¢quations sont toutes da
premicr degré , le probleme , lorsqu’il sera pessible et déterminé,
n’admettra jamais plus d'une solution.

Premier exemple. Pour le triangle , les équations seront

ax}‘zzbzvrx s Ay !,Yl:al ’
A R
aA2Y3=0;0,; , X, Fy. =,

a,y,=b,v; , xtyy=ay,

d'od
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d’ot on tirera

a,a,a,—bla,aiq—blaxb’

a,a,a,~+4b.b.b, :

z,=a,

Deuzidme exemple. Pour le quadrilatére , les équations seront
asz:&zxx > xx+yx=ax 2
ays=byxr, , x,4y,=a,,
avy=byw, , x,ty,=a,,

a . =bx, , a,4y,=a,,
d’olt on tirera

a.a,0a,~baaa4baab~babb,

xr,=a, .

a,a,a.a,—b,b,bb

27374 7374

.

Ces résultats , dont la loi est manifeste , se construiront par des
quatri¢mes proportionnelles.
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